

# 魅力鄄城

鄄城县召开疫情防控工作调度会议

## 整改提升,筑牢疫情防控安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 张博 刘梦圆)8月3日晚上,鄄城县委书记孙伟主持召开全县疫情防控工作调度会议。鄄城县委副书记、县长邓兆朋传达了省委书记李干杰对菏泽市疫情防控工作的重要批示指示精神。县委副书记尚彦龙及县领导李沉静、温雪梅、殷占彩、黄

金果、王雷、张伯新、樊秀萍、曹传杰、张广兵、赵少林参加会议。

孙伟指出,各级各部门一定要高度重视,认真传达学习省委书记李干杰对菏泽市疫情防控工作的重要批示指示精神。要原文传达,原文学习,吃透精神,对照疫情防控总体要求,结合各自实际情况,端正工作态度,克服侥幸

心理,抓紧查缺补漏,制定有效措施,进一步整改落实。

孙伟要求,疫情防控工作是重要的民生工程,关系人民群众的生命健康与安全。要坚决做到疫情防控不放松,严格落实各项“规定动作”,实事求是进行查摆,对没做到位的地方抓紧整改提升。各镇街、县直部门要深刻认识到核酸检

测工作的重要性,在严格落实核酸采样工作标准的基础上,做到高效率、高标准,确保不漏一户、不落一人,切实筑牢疫情防控安全屏障。同时,在“场所码”应用上,各镇街、有关部门要加大力度,督促公共场所正确、规范使用“场所码”。对督查发现问题的,要按照有关要求关停整顿,确保“场所码”扫码验码制

度落到实处,坚决筑牢疫情防控安全防线。

会上,邓兆朋对鄄城县常态化疫情防控具体工作进行了安排部署,要求全县上下认真贯彻落实这次会议精神,按照各级疫情防控工作要求,抓紧整改落实,坚决守护好人民群众的身体健康和生命安全。

### “道德银行”引导群众行善举育新风



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 房正 许志浩 刘永霞)“村里‘道德银行’成立以来,我得到1个环境治理道德币、3个慈善捐款道德币、3个孝老志愿服务道德币……目前已经获得17个道德币了。”鄄城县凤凰镇酒店张村村民吴随芹笑呵呵地说,“家里的厨房有段时间没有清理了,尤其是抽油烟机有很多油污,打算用道德币换一瓶除油污脱脂剂。”

吴随芹说的“道德银行”是鄄城县引导群众行善举、育新风的创新举措。“村里的‘道德银行’在今年7月4日成立,村民的文明行为可以兑换成一定的道德币,储存入个人账户,当‘储户’的道德币达到了一定数值,就可以从村信用超市兑换相应的物品或服务。道德银行储蓄的道德币还作为镇、村开展评先评优、好人系列、最美系列等活动的重要参考依据,并把评先评优结果按照道德币加分标准进行加分。”酒店张村党支部书记、“行长”张仰省说,目前已经有48户村民在“道德银行”开户,而且数量还在持续增加中。

在酒店张村“道德银行”内,食用油、洗洁精、肥皂等

家庭日用品琳琅满目,开户村民的“银行存折”排满档案柜,“酒店张村道德银行守信评价指标”“酒店张村道德银行失信评价指标”“酒店张村道德币兑换清单”张贴墙上……

“村民什么行为能够兑换道德币,什么行为扣除道德币,都规定得清清楚楚。”张仰省指着墙上张贴的规定介绍,加分项主要包含环境保护、家庭道德、村庄风尚、公益奉献等4大类共16小项,其中“积极参加抗洪抢险、抗震救灾、救人救火、搜寻失踪人员等见义勇为行为”一项得分最高,可以得到10个道德币。失分项包含环境保护、违法乱纪、家庭道德、移风易俗等4大类共13小项,参与邪教活动、被列入失信黑名单、赌博等行为均扣10个道德币。

“道德银行”不仅让村民的善举得到回报,还培育出保护环境、邻里和睦、孝老敬亲、移风易俗、互帮互助的文明新风。50多岁的张景岭突发脑溢血,住院看病住院花了不少钱,让本不富裕的家庭更显拮据。知道此事的张仰省在村民微信群里呼吁大家帮忙,一个小时就筹集了2000多元送到张景岭手中,“当时将钱通过微信发给张景岭后,张景岭的家人打电话

话给我,一个劲儿地说着感谢的话,并拜托我先给大伙当面道谢。”

“‘道德银行’开设时由村民捐款13000余元,用于购买商品、布置‘银行’等。但光靠捐款毕竟不是长久之计。”张仰省思考着怎样建立“道德银行”长效机制,“现在村里有光伏发电、创业车间等项目的分红,党支部领办合作社——颖河文旅发展有限公司蓬勃发展,每年能为村集体增加12万元的村集体收入,我与其他‘两委’班子成员商议,决定每年从村集体收入中拿出一部分资金作为‘道德银行’保障金。”

如今的酒店张庄村,环境整洁美观、村风积极向上,还形成了包含孝老敬亲、积极向上、和睦邻里、勤俭节约、爱护环境等方面内容的村训。“之前村里有‘文明公约’‘四德榜’等,但村规民约、四德工程这种‘软约束’,难以形成‘磁吸力’,而‘道德银行’将善行‘量化存储’、让美德‘保值增值’,有力引导村民新时代文明实践活动、培育健康向上的文明乡风,有力提升乡村治理效能。”鄄城县委宣传部副部长、文联主席李婷说,目前正推动“道德银行”这种模式在全县铺开。

### 阎什铁路物流货场一期规划设计汇报会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 张博 刘梦圆)8月5日,鄄城县召开阎什铁路物流货场一期规划设计汇报会,县委书记孙伟出席会议并讲话,县政府副县长赵少林主持会议,中铁二院副总工程师刘建明,葛洲坝项目经理程祖刚及相关部门负责人参加会议。

会议听取了中铁二院有关人员关于阎什铁路物流货场一期规划设计方案的汇报,与会人员就设计方案进行了深入讨论交流,并针对设计方案的相关问题提出了意见建议。

孙伟从群众意愿、土地平衡、功能划分、经济效益等几个方面提出了意见。他说,要充分

征求当地群众意见,做好搬迁、还建、拆迁成本估算,将经济效益和社会效益相统一;要考虑园区周边的交通、土地等情况,利用现有空间布局,做好全盘谋划。明确各区域功能划分,做好服务配套工作,把周围的物流量、人流量等进行充分统计,兼顾各类要素,围绕三大主导产业形成规模化的产业园区。孙伟强调,相关部门要加强与中铁二院的对接联系,加快推进项目进展,对出现的问题及时反馈;设计单位也要进一步深入研究,优化细化设计方案,充分考量各类因素,促进项目良性发展,为鄄城县经济社会高质量发展注入新动力。

### “应检尽检”核酸检测全覆盖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 郭士兴 曹仰华)8月5日下午,鄄城县召开重点人群应检尽检核酸检测推进会。县委常委、组织部部长、统战部部长黄金果主持会议,县政府副县长曹传杰对核酸检测工作进行安排部署。

会议指出,前段时间省疫情防控指挥部印发了第十一版《重点人群和重点场所核酸检测工作方案》,对重点行业人员核酸检测周期、频次等进行了重新梳理规范,检测人群、频次变化较大,各单位各部门要高度重视,抓紧学习,认真贯彻落实。

会议要求,“应检尽检”是疫情精准防控的有效手段,是落实“四早”要求、尽早发现疫情的重

要举措,各单位各部门要进一步提高认识、增强责任担当,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,细化分工、明确责任、强化协同,摸清底数、消除隐患,扎实做好重点行业人员“应检尽检”。各行业主管部门要履行监管主体责任,切实加强督导检查,确保措施落实到位,推进“应检尽检”的顺利进行。各单位各部门要把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,以对人民群众高度负责的态度,全力以赴抓好核酸检测工作,确保“应检尽检”核酸检测全覆盖,守住疫情防控底线。县委县政府将对各单位、各部门的“应检尽检”进行督导检查,每周对各行业主管部门进行排名。

### 政务大厅 线上多元化业务办理受赞誉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)7月29日起,鄄城县行政审批服务局暂停办理线下审批业务,改为线上办理服务。

由于疫情原因,鄄城县政务服务大厅暂停线下业务办理,但是县行政审批服务局工作人员仍然像往常一样正常上班,坚守在各自的工作岗位上,时刻关注审批系统线上提交的申请办理事项,在线办理行政许可事项,并且高标准严要求,严把审批关,确保

审批工作正常有序开展。截至目前,办理企业设立、变更、注销40家;变更医师执业地点1地;办理护士执业证书2件;企业备案9家。

同时对于办理好的证照,由统一发证窗口负责免费邮寄。证照按照疫情防控要求进行消毒处理,台账登记后,负责邮寄的工作人员将经过消毒处理的证照和材料一同交给邮政部门,共免费邮寄证照29个。